贵阳菜农进城卖菜有"专属公交"了!

贵阳公交开通"惠农专线"破解农户运"蔬"难题







本报讯 6月25日6时,天刚蒙蒙亮。家住乌当区水田镇定扒村的殷文菊挑着两箩筐苞谷和豆子,准备到贵阳市公卫中心站,乘坐贵阳公交公司云岩分公司开通的"惠农专线",到城里卖了补贴家用。

此前,定执村村民卖菜,只能用摩托车等交通工具运到新添寨去卖,很少到贵阳市区。一是比较远,来回不划算;二是公交车人货混装,不方便,还有一定安全隐患。

6月1日,贵阳公交公司云岩分公司在原有252路的基础上,进行服务优化提升,开通从宋家坝至大营坡的"惠农专线",以解决沿线菜农进城卖菜难的问题。该专线每日6时30分,开出"双一"车次,其中一辆车按原有线路和站点为市民提供出行服务,另一辆车则在宋家坝站、定扒站、宝鼎寺站等菜农集中的站点停靠,专门为农户运送蔬菜、水果,车辆直达市区大营坡。

"花 2 元钱就可以把新鲜蔬菜运到贵阳 去卖,贵阳公交为我们农户想得太周到 了。"殷文菊到达市公卫中心站时,已有很 多菜农在此等候这辆"惠农专线"。 6时15分,"惠农专线"缓缓驶人车

6时15分,"惠农专线"缓缓驶人车站。村民们带着货物准备排队上车,还不忘与驾驶员夏泽兵打招呼。最近,夏泽兵已和很多村民熟络了起来,当车辆停稳后,他主动下车帮助村民搬东西,并引导大家有序摆放货物。

6时30分,当天第一辆"惠农专线"发出,到达第二个站点定扒站时,已有10多位村民在此候车。定扒村党支部书记、村委会主任田景国也来到了站点,他想看看村民们去城里卖菜的情况。

"夏师傅,辛苦您了……今天天气好, 希望大伙把蔬菜水果全卖掉,卖个好价 钱。"田景国说,"惠农专线"开通后,定扒 村、培蛾村和谷定村沿线菜农每天可以拉 上百斤货物到贵阳市大营坡卖。

"最近村里的桃子、李子、杨梅、西红柿卖得比较好,村民们都很高兴。"田景国说,最近有很多村民找到他,让他代表大家表达对贵阳公交的感激之情。

大约 40 分钟后,第一辆"惠农公交"到 达大营坡站。在这里,有不少市民等着买新 鲜蔬菜,一见挑着蔬菜下车的村民,他们纷 纷围上去询问价钱。

"最近才发现有辆'惠农公交',很多村民会坐这辆车来这里卖菜。他们卖的蔬菜很新鲜,所以我会提前点来。"住在贵开路的张阿姨指着一篮杨梅乐滋滋地说,"你看,这杨梅好新鲜,我多买点回去熬杨梅

当天,殷文菊的苞谷和豆子在上午就快卖完了,村民秦世凤自己摘的一小包紫花菌,一下车就被人买光了……

据了解,原有的 252 路是一条连接大营路和贵阳市公卫中心的郊区线路,长期以来,该线途径下坝区域菜农众多,存在人货混装现象,不仅影响乘客出行体验,也对安全运营带来隐患。

为解决这一问题,贵阳公交公司云岩 分公司多次前往沿线进行实地调研,收集 乘客和农户的意见建议后,及时分析研究, 最终决定对该线优化调整,开通"惠农专 线",既方便有卖菜需求的村民,也能提高 原来 252 路公交车的通勤效率。

根据相关货票管理规定,"惠农专线" 收取2至5元不等车费。自专线开通以来, 每日运货量约2000公斤左右,极大地满足 了周边村民的卖菜需求。

(贵阳日报融媒体记者 张薇 实习生 谭业治 文/图)

交警来支招 花溪"潮汐停车位" 怎么停车才不错?

为了解决游客周末到花溪十里 河滩游玩时的"停车难"问题,花溪 大道沿途专门设置了便民"潮汐停 车位",可近日有车主向贵阳市融 媒问政平台反映,因为停错位置 "吃了罚单"。那么,遇到这种车位, 该如何正确停车?问政记者现场采 访了贵阳市公安交管局花溪分局民

"5月的一个周末,我开车去花溪十里河滩玩,看到南门口附近一块标牌上写着双休日及节假日可临停,便将车停在标牌前一两米的位置,但后来发现被贴了罚单。"车主王先生对此感到不解。

"经过核实,王先生所停位置是在'潮汐停车位'的终点线外,超过了规定停车范围,因此进行违停处罚。"贵阳市公安交管局花溪区分局民警郭晓飞告诉记者,为解决市民、游客在周末及节假日前往花溪游玩时停车问题,贵阳市公安交管局特别在花溪公园、十里河滩等旅游景点沿途设立单向便民"潮汐停车位",虽然这些停车位已设置

了十余年,但难免还有些新手车主或外地游客不太熟悉"潮汐停车位"的停车方式。

为了了解"潮汐停车位"的设置情况和正确停车方式,6月20日,何政记者跟随郭晓飞来到花溪大道。

"潮汐车位"和普通停车位有 什么不同?

据介绍,从花溪公园起至花溪 大道腾龙湾终全长6公里的路段, 共设立了4段"潮汐停车位",主要 是为了充分考虑通行安全,避开沿 途的公交站、下拉槽、岔路口等。 "因为必须确保沿路公交车停靠及 驶出,停车段与公交港湾相隔至少 30米,下拉槽与公交港湾处都是禁 止停车的。"郭晓飞说。

记者注意到,有别于日常的划线停车位,这里并没有按单个车位 划线,而是施划的停车区间——在可停车路段的起点、终点,地面标有"实线角框",分别标注了醒目的"临停起点""临停终点";与此同时,一旁还竖立有蓝色指示标牌,清 晰标注了该处为终点或起点,以及 停车方向、停车区间、停车时段。

据悉,此举也是为了区别于普通车位,避免误导市民。

那么,该如何正确停车?

对此,贵阳市公安交管局花溪 区分局民警温馨提示——

一是注意时间。"潮汐车位"作为便民车位是完全不收取任何费用的,也不限制停车时长,但只有周末双休和节假日才能在此停车,非规定时间内,禁止停车。

二是注意起始点。花溪大道是 花溪区的交通要道,因为路况复杂 车辆较多,沿途划线的位置都是经 过充分考量设置,因此车辆必须停 在起点线和终点线划定的范围内, 不可以超过停车线停车,市民停车 请单排顺向有序停放,严格按照标 准线停车,正好挡住地面上划线或 文字,市民也可参考路旁对应竖立 的指示标牌,停车位置不能超过指

™。 贵阳日报融媒体记者 刘智智



